

石鼓区：

# 壮大特色产业 增强品牌竞争力



暨田长制工作会议上获悉，该区今年将紧扣“五子登科”（即“菜篮子、肉案子、花钵子、果篮子、游园子”）产业布局，聚焦设施蔬菜、精品水果、特色水产等重点优势特色产业，实现农业产业规模化发展、标准化生产、产业化经营。

今年，石鼓区农业农村工作将致力

于擦亮“招牌”、做响“品牌”、打出“好牌”。据了解，该区将有效整合农产品区域公用品牌资源，打造角山黄皮草鱼区域品牌，继续擦亮三星蔬菜、君玲元宵、灵官庙水果、青石蓝莓、旭东牛肉等重点区域名片，推进“二品一标”农产品认证，延伸农产品加工链条，持续增强农产品

品牌竞争力。

同时，该区还将着力提升科技创新能力，加快推进智能温室栽培、水肥一体化、轮作套种等新技术、新装备、新模式，大力推广各类农机具购买和使用，不断提升全区农业机械化水平，并推动供应链建设，促进休闲农业、智慧农业等业态发展。

衡阳日报讯（全媒体记者 唐翔 通讯员 李文杰 彭双强）4月11日，记者从2023年石鼓区委农村工作



## “助学济困”情暖困境学生

“衡阳群众”开展新时代文明实践活动

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）4月9日，衡阳市模范好人协会、衡东县向日葵志愿者协会及爱心人士一同开展“助学济困”新时代文明实践活动。

当日下午，衡东县向日葵志愿者协会的志愿者代表和爱心人士从衡东县出发，驱车90多公里来到衡阳县岘山镇，与衡阳市模范好人协会志愿者代表会合，一起来到小语（化名）同学家中。她的父亲患有严重的关节痛风结晶，为了治病花光了家中本就不多的积蓄，如今是年迈的奶奶承担起照顾这“一病一小”的饮食起居。大家为小语同学提供了爱心助学金，并鼓励她好好学习。

随后，志愿者们驱车来到岘山爱民学校，帮助这个学校的事实在校孤儿刘平（化名）同学。据悉，刘平同学是一名初三学子，学习成绩十分优异，父母因意外永远地离开了她，现在和75岁的爷爷一起生活。志愿者和爱心人士为刘平同学送上了爱心助学款，希望她乐观向上积极面对生活，勇敢地去追逐自己的梦想。衡阳市道德模范与身边好人尹冬英、邱曙光、林冬衡、尹春云参加本次活动，他们和爱心人士共同为两名困境学生送去助学金4000元和慰问品。



春天，正是播种育苗的好时节。4月11日，高新区二塘小学的学生们在校内劳动基地松土、播种，在劳动中增长见识。

■全媒体记者 周围 通讯员 王婉颐 摄

## 爱心捐赠助力 城镇品位提升

衡阳日报讯（通讯员 王勤 邹健 廖列平）4月5日上午，在衡阳县渣江镇党委会议室，衡阳县人大常委会主任叶强、衡阳县渣江镇党委书记王星星将印有“大爱无疆情系故土”的牌匾及一束鲜花，分别送到广东添虹交通工程有限公司董事长王远俊及夫人梁小红的手上，感谢他们夫妇为渣江镇小城镇建设助力添彩。

2006年，在外打拼多年的王远俊夫妇在广州创办了广东添虹交通工程有限公司。公司坚持以质量求生存，以信誉求发展，现已发展成为一家集交通安全设施材料制造和安装施工于一体的大型实体经营企业，他们也成了当地的纳税大户。致富后的王远俊夫妇不忘家乡，主动承担社会责任，先后为家乡捐修路、捐款助学达200多万元，以实际行动诠释爱心企业家的

责任担当。

今年1月上旬，王远俊夫妇得知渣江镇党委、政府准备提升城镇品位的消息后，决定捐资80万元，在10处主要道路口增设交通指示牌，完善集镇内3公里长的道路交通标志线，将集镇街道173个灯箱更换成印有“千年渣江 雪帅故里”的形象灯箱，以实际行动为渣江镇的小城镇建设助力添彩。

为确保这些设施在春节前投入使用，王远俊夫妇从公司抽调精兵强将组成专业施工队，抢抓有利天气，严守安全质量标准，加快施工进度。经过近20天的全力奋战，终于高质量完成了施工任务。这些设施的投入使用，不仅方便了当地居民安全出行，还提升了渣江镇的城镇品位，受到当地群众和过往司机的称赞。

## 又到家白蚁分飞时

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 谭德贵）近段时间以来，市白蚁防治所接连收到不少市民群众防治白蚁的求助信息。该所提醒市民，一旦发现白蚁，应及时联系正规专业的白蚁防治机构上门进行处理。

台湾乳白蚁俗称家白蚁，分飞通常发生在春、夏之间的4月上旬至6月下旬的傍晚7时左右，巢内有成熟的有翅繁殖蚁等待适宜条件的到来，当雨季来临时，就会发生有翅成虫分飞，因此，飞出的有翅成虫也被称为“大水蚁”。衡阳地处江南，气候温暖，雨水充沛，适宜白蚁繁殖孽生，蚁害较为严重，家白蚁是危害房屋建筑、园林绿化常见的白蚁。从目前获得的信息来看，今年白蚁的总体情况和往年差不多，一些老旧小区反映出现白蚁分飞的情况相对多一些。白蚁有翅成虫不会咬人，也不具有毒性，大伙无需恐慌害怕，可关上门窗，拉上窗帘，防止白蚁有翅成虫趋光飞入室内。若发现白蚁飞入，可采用灭害灵等杀虫剂喷杀。若发现白蚁是从室内的某个地方飞出，不要随意擅自灭杀，不要随意搬动被白蚁危害的物品或破坏蚁路，应及时联系正规专业的白蚁防治机构上门进行处理。

台湾乳白蚁俗称家白蚁，分飞通常发生在春、夏之间的4月上旬至6月下旬的傍晚7时左右，巢内有成熟的有翅繁殖蚁等待适宜条件的到来，当雨季来临时，就会发生有翅成虫分飞，因此，飞出的有翅成虫也被称为“大水蚁”。衡阳地处江南，气候温暖，雨水充沛，适宜白蚁繁殖

## 第三届中国国际消费品博览会·特别报道

责编/张静 校对/刘萍 版式/陆虹

埃及专家：

### 消博会成为各国企业共享发展机遇的重要渠道

新华社开罗4月11日电 埃及阿拉伯研究中心顾问、国际关系和政治经济研究专家阿布·贝克尔·迪卜日前在开罗接受新华社记者专访时表示，在海口举办的第三届中国国际消费品博览会为世界各国企业提供了广阔的展示平台，是各国企业对接中国市场、共享发展机遇的重要渠道。

“本届消博会是中国推动世界经济增长、振兴国际贸易的重要举措，彰显了中国对外开放的决心，表达了中国与世界各国加强贸易投资交流的愿望。”迪卜说。

迪卜认为，中国消费市场规模庞大，也张开双臂欢迎世界各国产品进入其市场，体现了中国合作共赢的理念。“众所周知，中国欢迎每一位合作伙伴，这正是中

国的特点——坚持合作共赢理念。”

迪卜说，众多国际企业和商人将参加此次博览会，反映出国际贸易回暖复苏态势。作为世界主要经济体，中国优化调整防疫政策，将为世界经济复苏发挥重要作用。

本届消博会也成为展现海南自贸港建设成果的一个窗口。“国际企业十分看好海南自贸港的巨大发展潜力。”迪卜说，海南自贸港已成为外资企业进入中国市场重要门户，在促进高质量发展方面发挥重要作用。

“我相信，中国将进一步扩大开放，吸引更多的外国企业投资中国市场。”迪卜说，前两届消博会取得了巨大成功，今年的展会将为世界各国企业带来更多机遇。

## 跨国企业 看好中国消费市场和潜力

新华社海口4月10日电 10日，来自印尼的咖啡品牌火船咖啡与海南本土品牌母山咖啡合作运营的咖啡店在海口开业，意味着印尼最大的咖啡企业火船集团开始布局海南。

当日，第三届中国国际消费品博览会在海口拉开帷幕，来自65个国家和地区的超过3300个消费精品品牌参展，其中国际展区品牌近1800个。印尼火船集团今年首次携旗下咖啡、食品等产品参展。

看好中国庞大的消费市场和强劲的消费潜力，越来越多跨国企业用实际行动对中国经济投下信任票。无论是近期全球掀起的跨国企业高管“访华潮”，还是特斯拉宣布在华加码投资、新建储能超级工厂，都反映出跨国企业看好中国经济，希望参与中国经济建设并分享中国经济增长的红利。

“消博会对于我们来说充满机遇。”火船咖啡国际公司首席运营官罗宾·塞蒂约诺说，通过把咖啡带来消博会，能向中国消费者介绍其公司和产品，以及品尝印尼咖啡的新方式。

“海南是我们进入中国市场的战略要地，让我们的产品被大多数中国消费者了解。”他说。



4月11日，消博会海南展台的工作人员展示全降解产品。

第三届中国国际消费品博览会践行“绿色办展、低碳办会”理念，从参展、出行、数据化管理等方面采取相应举措，充分营造绿色低碳会展氛围。据了解，本届消博会的各个展馆充满丰富的绿色元素，聚焦“双碳”目标，让本届消博会实现真正的与绿色同行。

■新华社发

在第三届消博会1号馆，一家体育品牌展位的人造草坪地垫释放近年来，人们对运动产品材料的绿色环保要求越来越高，为满足市场需求

努力。该品牌展位负责人宋坤介绍，近年来，人们对运动产品材料的绿色环保要求越来越高，为满足市场需求

和消费者需求，公司通过技术创新，实现了人造草坪100%可回收降解。

本届消博会上，绿色可持续理念，低碳可降解的产品，已成为各类消费精品生产企业的共同追求。

超高压蒸汽清洁，避免化学清洗方式的二次污染；采用植物纤维和可回收聚氨酯生产可降解新材料，可减少使用动物皮毛；柔性光储能，既可实现家庭绿电供应，又可储能应急，有效改善家庭用电体验……

“绿色消费正全面融入生产生活方方面面。”安永大中华区业务主管合伙人毕舜杰说，随着“双碳”目标的提出，中国可持续发展路径更加清晰，各行各业正在积极探索适合自身的可持续发展之路。

首次参展的某电器公司带来一款纯电动“移动便利店”，不仅搭载了节能厨房设备、使用保温节能材料，还可以作为试点，探索减少因频繁开关店门而产生的大量碳排放。

清洁设备和清洁解决方案提供商德国卡赫，在本届消博会上全球首发一款多功能蒸汽清洁机。卡赫中国产

品总监郑前说，人们对于健康绿色生活的追求日益强烈，蒸汽消杀可以有效避免化学清洗方式的二次污染。

漫步消博会各展馆，绿色可持续解决方案随处可见。全方位绿电覆盖、无纸化展会服务、可循环搭建材料、绿色产品项目征集、可持续消费高峰论坛……本届消博会不仅在场馆搭建、出行、餐饮、数据化管理方面践行“绿色办展、低碳办会”理念，还尝试通过“绿色电力消费+蓝色碳汇抵消”的方式实现大型活动碳中和。

中国石油南方石油勘探开发有限责任公司相关负责人介绍，该公司对消博会活动期间产生的温室气体排放量进行核算，并向万宁小海红树林生态修复工程项目购买220吨碳汇量，捐赠给消博会助力碳中和。

近年来，我国持续释放大力发展绿色消费信号。海南国际经济发展局副局长官起君说，依托消博会这一绿色消费的创新试验地，相信更多海内外企业会加快转型，形成行业合力，推动实现更加强劲、绿色的全球发展。

（新华社海口4月11日电）

## 激活中国消费“强引擎”

3000多个优质消费品牌集中参展，35个国家和地区的采购商到会采购……第三届中国国际消费品博览会10日开幕，让人们感受到中国消费市场复苏的暖意。

展会是观察经济的一扇窗口。消博会的引力和热度不仅传递了国内需求稳步恢复、市场潜力逐步释放的积极信号，也进一步证明了消费对中国经济稳定运行的“压舱石”作用。

需求一落，经济满盘活。当前，经济运行仍面临挑战，消费潜力持续释放是一个循序渐进的过程。不论是立足当前还是着眼长远，都

要求我们充分调动各方面积极性创造性，激活中国消费这个“强引擎”，有效支撑起经济稳健复苏、健康发展。

激活中国消费“强引擎”，把恢复和扩大消费摆在优先位置。我国拥有超大规模市场，4亿多亿人的中等收入群体，消费扩容升级空间广阔，要通过综合施策有效释放消费潜力、增强消费能力、推动消费升级。“将采取更加有力的措施促进消费”“深入实施扩大内需战略”“多渠道促进居民增收”……来自消博会开幕式上的声音，传递了我国坚定扩大内需、多措并举恢复和扩

大消费的决心。

激活中国消费“强引擎”，将消费作为畅通国内大循环的关键环节。新需求可以催生新供给，新供给也可以创造新需求。当前，消费升级成为市场主旋律。消博会上，从沉浸式智能电动车到可降解、可再生材料产品，都展现着绿色、智能的新潮流。我国是全球第二大消费品市场，也是新兴的中高端市场。将促消费、惠民生与新动能、新业态的成长结合好，用高质量供给激发消费升级意愿，持续释放新的消费潜力，为推动中国经济运行整体向好提供坚实支撑。

激活中国消费“强引擎”，让消费者成为连接国内国际两个市场的纽带。连续举办三年的中国国际消费品博览会、加速建设的中国特色自由贸易港，持续释放出中国推进高水平对外开放的时代强音；让世界各国共享中国发展机遇，也将有利于世界经济复苏和增长。

中国拥有超大规模市场优势和内需潜力，坚定实施扩大内需战略，持续推动高水平对外开放，加快构建新发展格局，必将扎实巩固中国经济平稳恢复势头，为推动经济高质量发展释放持久动力。

（新华社海口4月10日电）

3000多个优质消费品牌集中参展，35个国家和地区的采购商到会采购……第三届中国国际消费品博览会10日开幕，让人们感受到中国消费市场复苏的暖意。

展会是观察经济的一扇窗口。消博会的引力和热度不仅传递了国内需求稳步恢复、市场潜力逐步释放的积极信号，也进一步证明了消费对中国经济稳定运行的“压舱石”作用。

需求一落，经济满盘活。当前，经济运行仍面临挑战，消费潜力持续释放是一个循序渐进的过程。不论是立足当前还是着眼长远，都

要求我们充分调动各方面积极性创造性，激活中国消费这个“强引擎”，有效支撑起经济稳健复苏、健康发展。

激活中国消费“强引擎”，把恢复和扩大消费摆在优先位置。我国拥有超大规模市场，4亿多亿人的中等收入群体，消费扩容升级空间广阔，要通过综合施策有效释放消费潜力、增强消费能力、推动消费升级。“将采取更加有力的措施促进消费”“深入实施扩大内需战略”“多渠道促进居民增收”……来自消博会开幕式上的声音，传递了我国坚定扩大内需、多措并举恢复和扩

大消费的决心。

激活中国消费“强引擎”，将消费作为畅通国内大循环的关键环节。新需求可以催生新供给，新供给也可以创造新需求。当前，消费升级成为市场主旋律。消博会上，从沉浸式智能电动车到可降解、可再生材料产品，都展现着绿色、智能的新潮流。我国是全球第二大消费品市场，也是新兴的中高端市场。将促消费、惠民生与新动能、新业态的成长结合好，用高质量供给激发消费升级意愿，持续释放新的消费潜力，为推动中国经济运行整体向好提供坚实支撑。

激活中国消费“强引擎”，让消费者成为连接国内国际两个市场的纽带。连续举办三年的中国国际消费品博览会、加速建设的中国特色自由贸易港，持续释放出中国推进高水平对外开放的时代强音；让世界各国共享中国发展机遇，也将有利于世界经济复苏和增长。

中国拥有超大规模市场优势和内需潜力，坚定实施扩大内需战略，持续推动高水平对外开放，加快构建新发展格局，必将扎实巩固中国经济平稳恢复势头，为推动经济高质量发展释放持久动力。

（新华社海口4月10日电）